

## 汶川地震与唐山大地震震级当量相当

新华社北京5月14日电(记者 廖翊)“这次地震是1976年唐山7.8级地震以后30多年来我国最大的一次震灾,所以很容易跟唐山地震进行对比。尽管中间发生过2001年昆仑山8.1级地震,因为发生在人员比较少的地方,没有什么人员伤亡。而这次地震伤亡比较严重,是一次造成巨大灾害的地震。”中国地震局地震预测研究所研究员张国民14日下午接受中国政府网、新华网联合访问时说。

“这次地震与唐山地震震级和能量相当。”张国民说。

他指出,和唐山地震相比,这次地震是发生在我国中部或者是中西部地区的地震区里,不仅造成房倒屋塌,而且带来大量的地质灾害。由于震区都是悬崖峭壁,震后到处是滚石和崩塌的情景,这是特殊地区的震灾特点。唐山地震的特点是城市直下型地震,且发生在夜间,地震设防情况更差,所以造成的损伤危害非常大。

## 卫生部:救治需要大量血浆

新华社北京5月14日电(记者 杨维汉)四川汶川地震发生后,全国各地群众献血热情高涨,纷纷要求为灾区人民奉献爱心。卫生部有关负责人14日表示,随着救治工作的深入开展,仍然会陆续需要血液,特别是大量的血浆。

为有序地开展救治工作,保障血液供应,同时避免造成不必要的浪费,卫生部号召各地愿意奉献爱心的人士前往血站进行献血预约登记。卫生部将根据灾区的实际需要,有计划、有组织地进行血液采集和调用。

据卫生部统计,卫生部和全国各省市已向四川灾区调集了10000多单位的血液及血浆,并在其他省市储备了一定量的血液,用于灾区伤员的救治工作。

此外,记者从卫生部获悉,14日上午,卫生部组织的来自吉林、上海、浙江、江西、湖南和中国疾病预防控制中心的医疗卫生救援队共511人已赶赴四川灾区。

在此之前,截至5月13日24时,卫生部已从北京、天津、重庆、江苏、山东、广东和贵州抽调医疗卫生救援队伍共545人,赶赴灾区。

据了解,北京队共53人;天津队共52人。两队共携带医药救援物资15吨。江苏队共105人,携带6吨医药救援物资和20000ml血浆,已经放入当地血站。重庆队共109人,目前已经完成在德阳市的救援工作,共救治伤病人员1310人,其中危重70人,重伤300余人,开展手术250余例。山东队共50人,携带医疗器械23种、药品10大类68个品种,目前已经抵达都江堰市。广东队共111人,贵州队共65人,两队均已抵达灾区开展救治工作。

# 中央财政再拨抗震救灾资金 2.5 亿元

## 已累计下拨 11.1 亿元

新华社北京5月14日电(记者 韩洁 罗沙)记者从财政部获悉,中央财政14日先后两次紧急下拨抗震救灾资金共计2.5亿元。地震发生以来,中央财政已累计向地震灾区拨付救灾资金11.1亿元。

按照党中央、国务院关于做好抗震救灾工作的指示精

神,中央财政14日下午紧急下拨1.4亿元资金,支持地震重灾区做好水库等水利设施应急抢险。其中,财政部联合水利部紧急拨付特大防汛补助费1亿元,支持四川、重庆、云南、陕西、甘肃等省(直辖市)做好地震后水库、坝闸、堤防等防洪工程险情排查以及

对出现的险情及时抢护工作。其中包括,四川6000万元、重庆1000万元、云南1000万元、陕西1000万元、甘肃1000万元。

另外,中央财政还向四川紧急安排补助资金4000万元,用于重点小型病险水库除险加固。

5月14日傍晚,中央财政再次紧急下拨抗震救灾资金1.1亿元,用于帮助地震灾区抗震救灾工作。其中,向四川省下拨教育救灾专项资金5000万元,用于灾区学校特别是中小学校抗灾自救、师生应急临时安置、重置必需的教学用具学习用品;向四川省下拨

1000万元资金,用于支持广播电视系统修复受损设备;向四川省下拨卫生应急防疫补助经费1000万元,用于支持开展救灾防疫工作;紧急下拨红十字会彩票公益金4000万元,用于粮食、消毒剂、棉衣被、帐篷等物品采购,对地震灾区进行紧急人道救助。



## 救援部队徒步进入震中

5月14日,参加抗震救灾的武警部队官兵身负救灾物品徒步行军。目前救援部队已徒步进入震中区域汶川县映秀镇。

新华社记者 袁满 摄

## 绵竹三个山区乡镇仍无法联系

新华社四川绵竹5月14日电(记者 叶建平 苑坚 刘海)记者14日从绵竹市抗震救灾指挥部获悉,地震发生以来,由于交通、通讯中断,绵竹的清平、天池、金花等三个乡镇仍然无法联系,人员伤亡情况不明。

据绵竹市委书记蒋国华介绍,一直与外界中断联系的清平、金花、天池这三个山区乡镇,受困群众有2万多

名,目前具体伤亡情况不明,施救工作基本没办法开展。蒋国华说:“这三个乡镇还有一些矿山,但据清平乡逃出来的人员说,清平磷矿的几千名矿工大都从洞里出来了,死亡的很少。天池乡党委书记也书面报告说天池山的煤矿由于没开工,没有人员被困。现在只有金花镇三江磷矿400人不知道是被困洞内还是在洞外,亟须查明。”从清平乡徒步近5小时

走出来的唐兴洪介绍:“乡里已经没有药了,2000多人有一半受伤,没有吃的,没有喝的,空投的矿泉水都摔烂了。”从天池乡返回的王勇介绍说:“山体滑坡,又堆起了一座山,天池乡盐井村整个都被埋了,乡政府附近地势低的坝子积水都有一米多深。”

据了解,指挥部先期派出了4个小分队前往,但由于天气因素,余震不断,走到

山口又退了回来,一直进不去。而前期对这三个乡镇空投的食品和药品达到地面后损坏严重,灾民无法使用,当地抗震救灾形势非常严峻。

14日,绵竹天气好转,15时,指挥部派出由500名解放军组成的救援队带着少量药品和食品开始徒步向这三个乡镇进发。15日上午还将有一批“背包队”携带大量药品和食品徒步进入,初步满足灾民需求。

## 俄罗斯向中国运送第二批地震救灾物资

新华社莫斯科5月14日电(记者 赵嘉麟)据国际文传电讯社14日报道,俄罗斯紧急情况部当天出动1架伊尔-76运输机,向中国运送第二批地震救灾物资。

这批救灾物资共30吨,包括帐篷、被褥等,将被运往四川省成都市。

国际文传电讯社援引俄紧急情况部长绍伊古的话报道,15日和16日还将有2架俄方飞机向中国运送人道主义救援物资。

俄罗斯总统梅德韦杰夫12日对四川省发生地震深表同情,对遇难者家属致以诚挚慰问,祝愿所有受伤人员早日康复。俄总理普京对遇难者家属及受灾人员致以诚挚慰问,表示俄方愿为中国抗震救灾工作提供必要协助。

## 散播灾情谣言 重庆两人被拘

据新华社重庆5月14日电(记者 王晓磊)重庆市警方在14日召开的新闻发布会上宣布,警方于近日查处了两起制造和传播有关地震灾情谣言的案件,共有两人被处行政拘留。

重庆市公安局政治部副主任刘银表示,12日16时许,重庆市渝中区居民金某以“XI-WEI98”为名,在“天涯论坛”上发布了关于《实拍美美百货顶楼建筑地震坍塌》图片,并称“坍塌旋转了45度”。据警方调查,金某于12日地震当天用手机拍摄了美美百货大楼图片,而“顶楼坍塌旋转”与实情不符。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第25条1项之规定,对“散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的”,“处五日以下拘留或者五百元以下罚款”,渝中区公安分局依法对当事人金某处以行政拘留3日,并责令其在原帖上跟贴澄清事实,向网友道歉。

13日16时许,重庆市巫溪县居民唐某在重庆万州“三峡论坛”发布了名为《四川——逃跑场面》的图片,上面摄有许多群众在奔跑。据警方调查,该图片并非群众在地震中逃跑,而是成都市民欢迎奥运圣火的图片。唐某在网上搜到被篡改的图片后,觉得好玩,便转载在三峡论坛上。据《中华人民共和国治安管理处罚法》第25条1项之规定,巫溪县公安局对其处以行政拘留3天。

刘银表示,希望市民引以为戒,不要制造和传播谣言。